

# 我国社会消费品零售总额连续3个月回升

新华社北京11月22日电(记者谢希瑶)商务部消费促进司负责人22日介绍,10月当月社会消费品零售总额4.3万亿元,同比增长7.6%,增速比9月份加快2.1个百分点,连续3个月回升;1至10月累计38.54万亿元,同比增长6.9%。

商品消费增速加快。10月份,商品零售额同比增长6.5%,增速比上月加快

1.9个百分点。限额以上单位体育娱乐用品、通讯器材、汽车、家电零售额同比分别增长25.7%、14.6%、11.4%和9.6%。新能源汽车销量同比增长33.5%,占新车销量比重达33.5%。

服务消费较快增长。1至10月,服务零售额同比增长19.0%。受节日效应等因素带动,10月份,餐饮收入4800亿元,同比增长17.1%;电影票房收入超36

亿元,增长约七成;铁路旅客运输量、城市轨道交通客运量同比分别增长195.6%和55.8%。

网上零售增势较好。1至10月,网上零售额12.3万亿元,同比增长11.2%,其中实物商品网上零售额10.3万亿元,同比增长8.4%,占社会消费品零售总额的比重达26.7%。

实体零售持续恢复。1至10月,限额

以上实体店零售额同比增长4.3%,增速比1至9月加快0.3个百分点。其中,便利店、百货店、专业店、品牌专卖店零售额同比分别增长7.3%、7.2%、4.7%和3.6%。

城乡消费稳步增长。10月份,城镇消费品零售额3.7万亿元,同比增长7.4%;乡村消费品零售额5854亿元,同比增长8.9%。1至10月,城镇、乡村消费品零售额同比分别增长6.8%和7.6%。

# 我国审定推出一批优质高产农作物新品种

据新华社北京11月22日电(记者于文静)日前,农业农村部发布品种审定公告,第五届国家农作物品种审定委员会根据种子法、《主要农作物品种审定办法》有关规定,审定了1304个水稻、玉米、大豆、棉花新品种。

这是记者22日从农业农村部了解到的消息。

据了解,此次审定公告新推出了一批优质绿色水稻、耐密宜机收玉米、高油高产大豆、优质短季棉品种。从审定品种情况看,这四类作物品种创新都取得了一系列新进展、新突破:

——水稻方面,审定通过米质达到国标1级优质米品种50个,较上年增加6个;兼具高产、优质、绿色的“三好品种”28个,同比增加6个。

——玉米方面,审定通过15个籽粒机收品种,覆盖三大主产区,籽粒含水量平均为23.7%,同比下降0.56个百分点;耐密品种选育方面,“郑原玉333”“郑晶玉608”等品种在西北种植密度每亩可达6000株以上。

——大豆方面,审定通过17个高油高产大豆新品种,占比达到五分之一,亩产最高达到240公斤,含油率最高达到22.97%,同时筛选推荐了7个适合大豆玉米带状复合种植的大豆品种。

——棉花方面,审定通过纤维品质优质I型和II型品种26个,占比达到51%;生育期小于110天且品质不低于II型的短季棉品种2个,可用于黄河流域棉区麦后直播棉种植和长江流域棉区扩种油菜茬口衔接。

# 我国加快建立产品碳足迹管理体系

新华社北京11月22日电(记者陈炜伟)国家发展改革委、工业和信息化部、市场监管总局、住房城乡建设部、交通运输部等部门22日对外发布《关于加快建立产品碳足迹管理体系的意见》。

意见提出,推动建立符合国情实际的产品碳足迹管理体系,完善重点产品碳足迹核算方法规则和标准体系,建立产品碳足迹背景数据库,推进产品碳标识认证制度建设,拓展和丰富应用场景,发挥产品碳足迹管理

体系对生产生活方式绿色低碳转型的促进作用。

国家发展改革委有关负责人介绍,产品碳足迹属于碳排放核算的一种,一般指产品从原材料加工、运输、生产到出厂销售等流程所产生的碳排放量总和,是衡量生产企业和产品绿色低碳水平的重要指标。近年来,一些国家逐步建立起重点产品碳足迹核算、评价和认证制度,越来越多的跨国公司也将产品碳足迹纳入可持续供应链管理要求。

## 第二届全国人力资源服务业发展大会在深圳开幕

11月22日,求职者与一家澳门企业招聘人员进行交流。

当日,第二届全国人力资源服务业发展大会在深圳国际会展中心开幕。作为大会的重头活动之一,2023年粤港澳大湾区人才专场招聘会暨第27届全国高校毕业生秋季就业双选会同步举办,超过1200家企业参展,共提供约5万个岗位。

新华社记者 梁旭 摄



## 全省首个风光电储能电池生产项目在金建成投产

(接一版)并且储能项目可以发挥“源网荷储”作用,有效解决错峰用电的供需矛盾,带动全市新能源上下游产业链的发展,并对全省新能源产业形成综合带动效应。康雪说:“作为甘肃省第一家风光电储能电池生产企业,金拓锂电生产的磷酸铁锂方形储能电池填补了省内储能电池的市场空白,而且随着我们金车储能18吉瓦时储能电池项目的建成,

金昌也将成为西北地区最大的储能电池生产基地。”

从18650圆柱形锂电池到磷酸铁锂方形电池,从动力电池到储能电池,从电动工具用电池到风光电储能电池……我市已经具备了生产多种类、多领域新能源电池的能力。通过延链、补链、强链,金昌的资源优势正在转化为产业优势,新能源产业链的发展潜力逐步凸显。

## 我国住宿餐饮业成立两大全国性产教融合共同体

新华社北京11月21日电(记者邹多)住宿餐饮业是对人才依赖较强的劳动密集型行业。为满足新发展阶段对行业人才的新需求,由中国饭店协会指导的全国饭店行业产教融合共同体和全国现代住宿业产教融合共同体21日在京成立。

新组建的两个共同体旨在推动行业标准融入教学标准,通过开展联合人才培养为行业提供高质量技术技能人才,满足行业转型升级需要,解决大学生就业问题。其中,全国饭店行业产教融合共同体由中国融通旅业发展集团有限公司、浙江大学、青岛酒店管理职业技术学院牵头成立,全国现代住宿业产教融合共同体由华

住集团、暨南大学、青岛酒店管理职业技术学院牵头成立。

中国饭店协会副会长兼秘书长宋小溪在21日举行的共同体成立新闻发布会上表示,此次成立的产教融合共同体是统筹人才培养和产业发展的重要创新举措,也是协会与企业、院校、院所协同创新、产教融合、职普融通的重要表现。今后,协会将积极推动产教融合共同体建设,包括发布行业人才培养发展报告,加强职业教育标准体系建设、参与组织教学资源开发和内容建设、联合开展人才培养、促进双师共育等。

据介绍,截至目前,两个共同体共有成员单位223家,覆盖全国31个省(区、市)。

## 永昌县扎实推进产业培育和招商引资工作

(接一版)其中,高品质菜草畜产业链项目16个,到位资金11.4亿元;精细化大化工产业链项目22个,到位资金19.2亿元;集群式新能源产业链项目11个,到位资金46.4亿元;资源综合利用产业链项目5个,到位资金2.6亿元。预计全年到位资金达到88亿元。

深入开展项目谋划,制定2024年产业链行动计划,谋划产业链重点项目清单,推动产业链培育提升。持续强化招商

引资,紧盯产业链图谱,找准强链、补链、延链环节,开展点对点精准招商,努力形成产业链发展优势。加力推进项目建设,继续落实好项目建设“六项机制”,抢抓有效施工期,加大项目调度,推进重点项目建设,加快形成更多投资量、工作量、实物量。不断优化项目服务,落实全生命周期代办服务,着力解决影响企业投资的难点、堵点问题,推动项目加快落地建设、达产达效。

## 图说新闻



11月22日,河北省邢台市任泽区一家庭农场工人在收获胡萝卜。小雪节气,各地农民抢抓农时,进行农作物种植、管护、采收等农事活动。新华社发(宋杰摄)



11月22日,两只丹顶鹤在甘肃张掖国家湿地公园鹤园飞舞。初冬时节,各地层林尽染,景色如画。新华社发(陈礼摄)

## 金昌扎实开展“三查三看三帮”活动

(接一版)充分利用“逢6上街”机制开展志愿帮扶活动,切实用爱心提升城市文明高度和治理温度,不断擦亮文明城市底色。

在此次“结对帮扶·爱心送暖”集中活动中,共有186家帮扶单位1600余名结对干部参加,完成实地走访探视594人次、联系交流383人次、落实政策308个、帮助解决实际困难60个、帮办实事118件、资助资金(含物资折合)6.08万元。在关爱对象家中,结对干部详细查看煤炭、棉衣、棉被等过冬储备情况,认真排查居住环境有无火灾、触电、烫伤、摔伤、煤烟煤气中毒等安全隐患,帮助关爱对

象打扫家庭卫生,解决存在的实际困难和问题,引导关爱对象保持健康心态,提振生活信心、乐观面对生活。

市委办公室、市人大常委会机关、市政府办公室、市政协办公室、市纪委监委机关等80余家市级帮扶单位,为关爱对象捐赠过冬棉被、棉衣、床单、清油大米等生活物资。市检察院结对干部为永昌县水源镇胜利村、西沟村、新沟村、方沟村10户困难家庭资助过冬煤炭10吨。金化集团公司组织青年志愿者,在关爱对象家中进行文艺表演,丰富关爱对象的精神文化生活,以实际行动彰显责任担当。(市民政局)

## 公益广告

# 关爱未成年人健康成长

## 托起明天的希望



金昌市融媒体中心 宣